
【回答者属性】 

性別 男 女 年齢 歳 卒後年数 年 研修について 初期研修中 後期研修中 

将来の志望診療科 ※下のリストから該当するものを第一希望から第三希望まで□□に番号でお書きください。 

 

 

 

 

大学医局所属の有無 有 無 病院は 大学病院 それ以外 

雇用形態 常勤職員 非常勤職員 婚姻状況 未婚 既婚  

配偶者の職業 医師 医師以外 就労していない 子どもの人数 人 

問１ 【あなたが医師になった理由は何ですか】       

１．医学に興味があった 

２．自分の成長のため 

３．社会に貢献するため 

４．人助けをしたい 

５．医学を発展させるため 

６．親の跡を継ぐため 

７．周囲の人から認められたい 

８．自分や家族の生計・生活のため 

 

 

問３ 【10 年後の自分は、次のどれに近いですか】 

１．現在の専門領域の業務に従事 

２．他の専門領域の業務に従事 

３．大学病院に勤務  

４．大学病院以外の病院に勤務 

５．開業・診療所勤務 

６．教育・研究に従事 

７．行政・公的機関に勤務 

８．産業医・公衆衛生業務 

９．医療以外の業務 

キャリア形成支援アンケート 

＊ 外科：腹部外科、呼吸器外科など臓器別外科系診療科含む 
＊＊ 内科：消化器科、循環器科、血液内科など臓器別内科系診療科含む 

01.放射線科 02.眼科 03.形成外科 04.外科＊ 05.産婦人科 06.小児科 07.耳鼻咽喉科 08.整形外科 

09.精神科 10.内科＊＊ 11.脳神経外科 12.泌尿器科 13.皮膚科 14.病理 15.麻酔 16.臨床検査

17.救急 18.リハビリ 19.総合診療 20.その他 

以下の設問については、すべての項目について、５段階のうち、いずれか一つを選んでご回答ください。 

問２ 【将来の具体的なキャリアイメージはありますか】 

薄い 

アンケートはコンピュータで自動処理されます。 

記入例に従ってご回答ください。 

塗り 

つぶす 

チェック 

する 

マーク 

記入例 

良

い

例 

悪

い

例 

丸で 

囲む 

外れて 

いる 

第一希望 第二希望 第三希望 

【回答例】 
問０ 【町の人口増加対策として、以下の項目はどの程度有効とお考えですか】 

１．住民税を安くする 

２．大規模な商業施設を誘致する 

３．行政サービス充実のため自治体職員を増やす 

全く無効 極めて有効 
１ ２ ３ ４ ５ 

あてはまらない あてはまる 

 １ ２ ３ ４ ５ 

全く違う そのとおり 

 １ ２ ３ ４ ５ 

全く未定 明確に存在 

 １ ２ ３ ４ ５ 

３．参考資料 
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問５ 【キャリアプランの中止や変更を考えた契機は何ですか】 

＊上段の質問で 1 以外の方はご回答願います。 

１．業務上の対人トラブル 

２．診療で深刻な問題を起こした 

３．叱責された 

４．心身ともに疲労した 

５．適性がないと気づいた 

６．より適切なキャリアプランに気づいた 

７．生活・家庭環境の変化など業務外の事情 

問６ 【以下の項目は自分の成長にどの程度重要ですか】 

１．専門領域の経験・知識・技能を深めること 

２．幅広く経験・知識・技能を深めること 

３．マネジメント業務の経験・知識 

４．人脈 

５．学位取得 

６．学会発表・論文作成 

７．国外留学 

８．専門医などの資格取得 

９．研究活動・行政の実務経験 

１０．尊敬できる指導者 

問７ 【日々の業務で重視していることは何ですか】 

１．特定の領域の経験・能力を習得する 

２．様々な状況に対応できる幅広い経験・能力を習得する 

３．研究成果をあげる 

４．人脈を作る 

５．所属部門内での評判を上げる 

６．他職種から高く評価される 

７．所属学会での地位を上げる 

８．患者に信頼される 

問４ 【キャリアプランの中止や変更を考えること 

はありますか】 

あてはまらない あてはまる 

 １ ２ ３ ４ ５ 

あてはまらない あてはまる 

 １ ２ ３ ４ ５ 

全くない  いつも 

 １ ２ ３ ４ ５ 

不要 極めて重要    

 １ ２ ３ ４ ５ 
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問８ 【以下の能力は自身のキャリア形成に 

どの程度重要ですか】 

１．専門領域の知識・技術・技能 

２．コミュニケーション力 

３．後進を育てる力 

４．自分をアピールする能力 

５．身体的頑健さ 

６．語学力 

 

 

問１０ 【あなたのキャリア形成のために、改善が必要な 

職場の条件は何ですか】 

１．適切な勤務時間 

２．休日・休暇の取得 

３．上司・管理者の支援・理解 

４．同僚の支援・理解 

５．他職種・他部門の支援・理解 

６．家庭生活への支援、福利厚生 

７．知識・技術・技能向上のための研修機会の整備 

問１１ 【日々の業務で不安に感じることは何ですか】 

１．業務上のトラブル 

２．自分の健康状態 

３．忙しすぎること 

４．仕事に対する意欲を維持できるか 

５．自分の経験・能力が通用するか 

６．勤務先の将来性 

７．希望する専門領域の成長・将来性 

８．職場の人間関係 

９．次の勤務先が見つかるかどうか 

１０．希望しない異動・転勤 

１１．家庭の問題（子の就学など） 

１２．結婚・出産が普通にできるかどうか 

１３．給料・収入の減少 

１４．勤務実績が正当に評価されているか 

       常に不安 

 １ ２ ３ ４ ５ 

問９ 【現在の職場は、「キャリア形成に必要な能力を 

習得する場」として適切ですか】 

不適切 適切 

 １ ２ ３ ４ ５ 

全く不安を 

感じない 

あてはまらない あてはまる 

 １ ２ ３ ４ ５ 

不要 極めて重要    

 １ ２ ３ ４ ５ 
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問１２ 【問１１の不安に対するご自身の行動について 

お尋ねします】 

１．自分自身で解決をめざした 

２．上司に相談した 

３．同僚に相談した 

４．所属部署以外の人に相談した 

５．勤務先の担当者や相談窓口などを利用した 

６．友人・家族に相談した 

７．所属医局に相談した 

問１３ 【勤務先満足度】 

１．給与・賃金 

２．業務の内容 

３．労働時間・日数 

４．職場の設備・環境 

５．教育・研修制度 

６．福利厚生 

７．職場の人間関係 

問１４ 【勤務先の地理的条件についてお尋ねします。 

以下の項目はどの程度重要ですか】 

１．都会であること 

２．自然が豊かであること 

３．出身地（もしくは近辺）であること 

４．両親・家族の近くであること 

５．通勤し易いこと（自宅に近いこと） 

６．出身大学に近いこと 

７．教育環境が良いこと 

８．治安が良いこと 

９．物価が安いこと 

１０．学会・研修会が数多く開催されること 

問１６ 【その他、ご意見あればご記入ください】 

 

問１５ 【現在の全般的な生活満足度について 

お尋ねします】 

該当する 該当しない 

全く重要でない とても重要 

 １ ２ ３ ４ ５ 

非常に不満  とても満足 

 １ ２ ３ ４ ５ 

非常に不満  とても満足 

 １ ２ ３ ４ ５ 
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問１ 【あなたが医師になった理由は

何ですか】 
平均値 

あては

まらな

い 

← ─ → 
あては

まる 無回答 無効値 

1 2 3 4 5 

１．医学に興味があった 4.11 14 16 49 116 163 0 0 

２．自分の成長のため 3.43 35 37 103 104 79 0 0 

３．社会に貢献するため 3.74 19 27 92 109 111 0 0 

４．人助けをしたい 3.94 10 25 74 116 131 2 0 

５．医学を発展させるため 2.78 62 80 125 55 35 1 0 

６．親の跡を継ぐため 1.76 245 21 44 24 23 0 1 

７．周囲の人から認められたい 2.55 103 63 109 57 25 1 0 

８．自分や家族の生計・生活のため 3.39 40 29 105 116 67 1 0 

 
 

 
  

0% 20% 40% 60% 80% 100%

１．医学に興味があった

２．自分の成長のため

３．社会に貢献するため

４．人助けをしたい

５．医学を発展させるため

６．親の跡を継ぐため

７．周囲の人から認められたい

８．自分や家族の生計・生活のた

め

1

2

3

4

5
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問２ 【将来の具体的なキャリアイメ

ージはありますか】 

平均値 

全く未

定 
← ─ → 

明確に

存在 無回答 無効値 

1 2 3 4 5 

3.36 15 41 131 123 37 11 0 

 

 
 
 
 

問３ 【10 年後の自分は、次のどれに

近いですか】 
平均値 

全く違

い 
← ─ → 

そのと

おり 無回答 無効値 

1 2 3 4 5 

１．現在の専門領域の業務に従事 3.45 34 30 114 87 84 9 0 

２．他の専門領域の業務に従事 2.42 83 93 133 19 19 11 0 

３．大学病院に勤務 2.91 58 63 126 68 40 3 0 

４．大学病院以外の病院に勤務 3.20 23 47 157 91 36 4 0 

５．開業・診療所勤務 2.39 118 74 87 51 22 5 1 

６．教育・研究に従事 2.48 86 91 115 42 19 5 0 

７．行政・公的機関に勤務 1.75 183 97 57 12 4 5 0 

８．産業医・公衆衛生業務 1.94 162 89 71 27 5 4 0 

９．医療以外の業務 1.79 202 62 62 20 8 4 0 

 

 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

問２ 【将来の具体的なキャリアイメージは

ありますか】

1
2
3
4
5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

１．現在の専門領域の業務に従事

２．他の専門領域の業務に従事

３．大学病院に勤務

４．大学病院以外の病院に勤務

５．開業・診療所勤務

６．教育・研究に従事

７．行政・公的機関に勤務

８．産業医・公衆衛生業務

９．医療以外の業務

1

2

3

4

5
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問４ 【キャリアプランの中止や変更

を考えることはありますか】 

平均値 

全くな

い 
← ─ → いつも 

無回答 無効値 

1 2 3 4 5 

2.63 101 54 110 56 34 2 1 

 

 

 
 
 

問５ 【キャリアプランの中止や変更を

考えた契機は何ですか】 平均

値 

あては

まらな

い 

← ─ → 
あては

まる 
無回答 無効値 非該当 

＊上段の質問で１以外の高はご遠慮願いま

す。 
1 2 3 4 5 

１．業務上の対人トラブル 2.20 105 43 50 39 9 8 0 104 

２．診療で深刻な問題を起こした 1.72 149 42 35 15 5 8 0 104 

３．叱責された 1.75 138 52 37 15 3 8 1 104 

４．心身ともに疲労した 2.71 67 42 59 54 25 7 0 104 

５．適性がないと気づいた 2.59 63 50 75 40 18 8 0 104 

６．より適切なキャリアプランに気づいた 2.72 57 44 74 54 17 8 0 104 

７．生活・家庭環境の変化など業務外の事情 2.57 83 35 60 46 24 6 0 104 

 

 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

問４ 【キャリアプランの中止や変更を考

えることはありますか】

1
2
3
4
5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

１．業務上の対人トラブル

２．診療で深刻な問題を起こした

３．叱責された

４．心身ともに疲労した

５．適性がないと気づいた

６．より適切なキャリアプランに気づ

いた

７．生活・家庭環境の変化など業務外

の事情

1

2

3

4

5
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問６ 【以下の項目は自分の成長にどの程度重

要ですか】 

平均

値 

不要 ← ─ → 
極めて

重要 無回答 無効値 

1 2 3 4 5 

１．専門領域の経験・知識・技能を深めること 4.49 2 5 34 91 226 0 0 

２．幅広く経験・知識・技能を深めること 4.46 3 4 35 99 217 0 0 

３．マネジメント業務の経験・知識 3.76 10 26 105 115 101 1 0 

４．人脈 4.07 7 10 76 123 142 0 0 

５．学位取得 3.25 25 55 136 90 52 0 0 

６．学会発表・論文作成 3.41 23 45 116 112 62 0 0 

７．国外留学 3.22 27 62 122 100 47 0 0 

８．専門医などの資格取得 4.18 4 12 49 143 150 0 0 

９．研究活動・行政の実務経験 3.08 37 59 144 74 44 0 0 

１０．尊敬できる指導者 4.35 5 6 47 100 200 0 0 

 

 
 
  

0% 20% 40% 60% 80% 100%

１．専門領域の経験・知識・技能を深める

こと

２．幅広く経験・知識・技能を深めること

３．マネジメント業務の経験・知識

４．人脈

５．学位取得

６．学会発表・論文作成

７．国外留学

８．専門医などの資格取得

９．研究活動・行政の実務経験

１０．尊敬できる指導者

1

2

3

4

5
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問７ 【日々の業務で重視していることは何です

か】 
平均値 

あては

まらな

い 

← ─ → 
あては

まる 
無回

答 

無効

値 

1 2 3 4 5 

１．特定の領域の経験・能力を習得する 4.12 5 17 54 137 145 0 0 

２．様々な状況に対応できる幅広い経験・ 

能力を習得する 
4.46 1 4 34 109 210 0 0 

３．研究成果をあげる 2.50 85 88 126 37 21 1 0 

４．人脈を作る 3.52 19 37 120 103 79 0 0 

５．所属部門内での評判を上げる 3.06 35 59 149 78 37 0 0 

６．他職種から高く評価される 3.15 30 49 156 82 40 0 1 

７．所属学会での地位を上げる 2.23 120 83 122 18 15 0 0 

８．患者に信頼される 4.34 6 4 48 104 196 0 0 

 

 

 
  

0% 20% 40% 60% 80% 100%

１．特定の領域の経験・能力を習得する

２．様々な状況に対応できる幅広い経験・能力

を習得する

３．研究成果をあげる

４．人脈を作る

５．所属部門内での評判を上げる

６．他職種から高く評価される

７．所属学会での地位を上げる

８．患者に信頼される

1

2

3

4

5
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問８ 【以下の能力は自身のキャリア形

成にどの程度重要ですか】 

平均

値 

不要 ← ─ → 
極めて

重要 無回答 無効値 

1 2 3 4 5 

１．専門領域の知識・技術・技能 4.58 2 3 22 88 243 0 0 

２．コミュニケーション力 4.52 3 5 30 85 235 0 0 

３．後進を育てる力 3.77 7 27 105 121 97 1 0 

４．自分をアピールする能力 3.84 6 18 100 139 95 0 0 

５．身体的頑健さ 4.35 3 6 41 122 186 0 0 

６．語学力 3.86 5 20 96 134 102 1 0 

 

 

 
 

問９ 【現在の職場は、「キャリア形

成に必要な能力を習得する場」として

適切ですか】 

平均

値 

不適切 ← ─ → 適切 
無回答 無効値 

1 2 3 4 5 

3.85 5 16 99 141 92 5 0 

 

 
 

  

0% 20% 40% 60% 80% 100%

１．専門領域の知識・技術・技能

２．コミュニケーション力

３．後進を育てる力

４．自分をアピールする能力

５．身体的頑健さ

６．語学力

1

2

3

4

5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

問９ 【現在の職場は、「キャリア形

成に必要な能力を習得する場」として

適切ですか】

1
2
3
4
5

38

a.kimura
テキストボックス



 

問１０ 【あなたのキャリア形成のために、改

善が必要な職場の条件は何ですか】 
平均値 

あては

まらな

い 

← ─ → 
あては

まる 無回答 無効値 

1 2 3 4 5 

１．適切な勤務時間 3.58 25 30 113 92 97 1 0 

２．休日・休暇の取得 3.59 26 36 96 99 100 1 0 

３．上司・管理者の支援・理解 3.70 24 23 97 105 108 1 0 

４．同僚の支援・理解 3.52 33 30 104 96 93 1 1 

５．他職種・他部門の支援・理解 3.43 27 37 119 102 71 2 0 

６．家庭生活への支援、福利厚生 3.54 23 30 125 91 88 1 0 

７．知識・技術・技能向上のための 

研修機会の整備 
3.76 11 24 107 112 103 1 0 

 

 
  

0% 20% 40% 60% 80% 100%

１．適切な勤務時間

２．休日・休暇の取得

３．上司・管理者の支援・理解

４．同僚の支援・理解

５．他職種・他部門の支援・理解

６．家庭生活への支援、福利厚生

７．知識・技術・技能向上のための研修機会の整備

1

2

3

4

5
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問１１ 【日々の業務で不安に感じることは

何ですか】 

平均

値 

全く不

安を感

じない 

← ─ → 
常に不

安 無回答 無効値 

1 2 3 4 5 

１．業務上のトラブル 3.22 25 70 116 93 52 2 0 

２．自分の健康状態 3.03 36 74 130 78 40 0 0 

３．忙しすぎること 3.05 30 70 141 82 33 2 0 

４．仕事に対する意欲を維持できるか 3.16 38 63 106 102 47 2 0 

５．自分の経験・能力が通用するか 3.69 13 35 90 129 90 1 0 

６．勤務先の将来性 3.14 33 61 133 85 46 0 0 

７．希望する専門領域の成長・将来性 3.27 32 38 137 103 48 0 0 

８．職場の人間関係 3.11 33 60 139 82 41 3 0 

９．次の勤務先が見つかるかどうか 2.65 76 73 136 43 29 1 0 

１０．希望しない異動・転勤 2.88 70 62 108 74 42 2 0 

１１．家庭の問題（子の就学など） 2.67 95 55 111 59 35 3 0 

１２．結婚・出産が普通にできるかどうか 3.13 64 49 97 70 76 2 0 

１３．給料・収入の減少 3.13 44 62 111 85 55 1 0 

１４．勤務実績が正当に評価されているか 3.08 40 59 134 80 43 2 0 

 

 
 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

１．業務上のトラブル

２．自分の健康状態

３．忙しすぎること

４．仕事に対する意欲を維持できるか

５．自分の経験・能力が通用するか

６．勤務先の将来性

７．希望する専門領域の成長・将来性

８．職場の人間関係

９．次の勤務先が見つかるかどうか

１０．希望しない異動・転勤

１１．家庭の問題（子の就学など）

１２．結婚・出産が普通にできるかどうか

１３．給料・収入の減少

１４．勤務実績が正当に評価されているか

1

2

3

4

5
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問１２ 【問１１の不安に対するご自身の行動についてお尋ねしま

す】 
該当する 該当しない 無回答 無効値 

１．自分自身で解決をめざした 265 90 3 0 

２．上司に相談した 152 202 4 0 

３．同僚に相談した 222 132 4 0 

４．所属部署以外の人に相談した 96 256 6 0 

５．勤務先の担当者や相談窓口などを利用した 26 327 5 0 

６．友人・家族に相談した 246 107 5 0 

７．所属医局に相談した 43 309 6 0 

 

 

 
 

  

0% 20% 40% 60% 80% 100%

１．自分自身で解決をめざした

２．上司に相談した

３．同僚に相談した

４．所属部署以外の人に相談した

５．勤務先の担当者や相談窓口などを利用した

６．友人・家族に相談した

７．所属医局に相談した

該当する

該当しない

41

a.kimura
テキストボックス



問１３ 【勤務先満足度】 
平均

値 

非常に

不満 
← ─ → 

とても

満足 無回答 無効値 

1 2 3 4 5 

１．給与・賃金 2.79 50 91 125 66 25 1 0 

２．業務の内容 3.22 11 53 164 104 25 1 0 

３．労働時間・日数 3.05 24 56 177 78 22 1 0 

４．職場の設備・環境 3.21 29 47 142 99 40 1 0 

５．教育・研修制度 3.25 9 53 165 99 31 1 0 

６．福利厚生 2.87 41 59 184 53 20 1 0 

７．職場の人間関係 3.59 6 23 142 125 60 2 0 

 

 
  

0% 20% 40% 60% 80% 100%

１．給与・賃金

２．業務の内容

３．労働時間・日数

４．職場の設備・環境

５．教育・研修制度

６．福利厚生

７．職場の人間関係

1

2

3

4

5

42

a.kimura
テキストボックス



問１４ 【勤務先の地理的条件についてお尋

ねします。以下の項目はどの程度重要です

か】 

平均

値 

全く重

要でな

い 

← ─ → 
とても

重要 無回答 無効値 

1 2 3 4 5 

１．都会であること 3.56 22 33 104 120 78 1 0 

２．自然が豊かであること 2.68 55 94 136 53 18 2 0 

３．出身地（もしくは近辺）であること 3.01 63 58 104 74 57 2 0 

４．両親・家族の近くであること 3.14 51 58 96 94 58 1 0 

５．通勤し易いこと（自宅に近いこと） 4.02 11 16 63 133 134 1 0 

６．出身大学に近いこと 2.15 140 85 86 27 18 2 0 

７．教育環境が良いこと 4.04 5 14 76 129 133 1 0 

８．治安が良いこと 3.58 22 33 100 117 84 2 0 

９．物価が安いこと 2.62 62 95 139 38 23 1 0 

１０．学会・研修会が数多く開催されること 3.08 33 64 137 87 36 1 0 

 

 

 
  

0% 20% 40% 60% 80% 100%

１．都会であること

２．自然が豊かであること

３．出身地（もしくは近辺）であること

４．両親・家族の近くであること

５．通勤し易いこと（自宅に近いこと）

６．出身大学に近いこと

７．教育環境が良いこと

８．治安が良いこと

９．物価が安いこと

１０．学会・研修会が数多く開催されること

1

2

3

4

5
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問１５ 【現在の全般的な生活満足度に

ついてお尋ねします】 

平均

値 

非常に

不満 
← ─ → 

とても

満足 無回答 無効値 

1 2 3 4 5 

3.57 8 29 108 171 39 3 0 

 

 

 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

問１５ 【現在の全般的な生活満足度について

お尋ねします】

1
2
3
4
5
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3.36 

4.11 

3.43 

3.74 

3.94 

2.78 

1.76 

2.55 

3.39 

3.45 

2.42 

2.91 

3.20 

2.39 

2.48 

1.75 

1.94 

1.79 

【回答者属性】 

性別 男 女 年齢 歳 卒後年数 年 研修について 初期研修中 後期研修中 

将来の志望診療科 ※下のリストから該当するものを第一希望から第三希望まで□□に番号でお書きください。 

 

 

 

 

大学医局所属の有無 有 無 病院は 大学病院 それ以外 

雇用形態 常勤職員 非常勤職員 婚姻状況 未婚 既婚  

配偶者の職業 医師 医師以外 就労していない 子どもの人数 人 

問１ 【あなたが医師になった理由は何ですか】      平均平均平均平均値値値値     

１．医学に興味があった 

２．自分の成長のため 

３．社会に貢献するため 

４．人助けをしたい 

５．医学を発展させるため 

６．親の跡を継ぐため 

７．周囲の人から認められたい 

８．自分や家族の生計・生活のため 

 

 

問３ 【10 年後の自分は、次のどれに近いですか】 

１．現在の専門領域の業務に従事 

２．他の専門領域の業務に従事 

３．大学病院に勤務  

４．大学病院以外の病院に勤務 

５．開業・診療所勤務 

６．教育・研究に従事 

７．行政・公的機関に勤務 

８．産業医・公衆衛生業務 

９．医療以外の業務 

結果 グラフＴ（全体） 

＊ 外科：腹部外科、呼吸器外科など臓器別外科系診療科含む 
＊＊ 内科：消化器科、循環器科、血液内科など臓器別内科系診療科含む 

01.放射線科 02.眼科 03.形成外科 04.外科＊ 05.産婦人科 06.小児科 07.耳鼻咽喉科 08.整形外科 

09.精神科 10.内科＊＊ 11.脳神経外科 12.泌尿器科 13.皮膚科 14.病理 15.麻酔 16.臨床検査

17.救急 18.リハビリ 19.総合診療 20.その他 

以下の設問については、すべての項目について、５段階のうち、いずれか一つを選んでご回答ください。 

問２ 【将来の具体的なキャリアイメージはありますか】 

薄い 

アンケートはコンピュータで自動処理されます。 

記入例に従ってご回答ください。 

塗り 

つぶす 

チェック 

する 

マーク 

記入例 

良

い

例 

悪

い

例 

丸で 

囲む 

外れて 

いる 

第一希望 第二希望 第三希望 

【回答例】 
問０ 【町の人口増加対策として、以下の項目はどの程度有効とお考えですか】 

１．住民税を安くする 

２．大規模な商業施設を誘致する 

３．行政サービス充実のため自治体職員を増やす 

全く無効 極めて有効 
１ ２ ３ ４ ５ 

あてはまらない あてはまる 

 １ ２ ３ ４ ５ 

全く違う そのとおり 

 １ ２ ３ ４ ５ 

全く未定 明確に存在 

 １ ２ ３ ４ ５ 
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4.34 

2.23 

3.15 

3.06 

3.52 

2.50 

4.12 

4.35 

3.08 

4.18 

3.22 

3.41 

3.25 

4.07 

3.76 

4.46 

4.49 

2.57 

2.72 

2.75 

2.59 

1.75 

1.72 

2.20 

2.63 

4.46 

 

 

 

 

 

問５ 【キャリアプランの中止や変更を考えた契機は何ですか】 

＊上段の質問で 1 以外の方はご回答願います。 

１．業務上の対人トラブル 

２．診療で深刻な問題を起こした 

３．叱責された 

４．心身ともに疲労した 

５．適性がないと気づいた 

６．より適切なキャリアプランに気づいた 

７．生活・家庭環境の変化など業務外の事情 

問６ 【以下の項目は自分の成長にどの程度重要ですか】 

１．専門領域の経験・知識・技能を深めること 

２．幅広く経験・知識・技能を深めること 

３．マネジメント業務の経験・知識 

４．人脈 

５．学位取得 

６．学会発表・論文作成 

７．国外留学 

８．専門医などの資格取得 

９．研究活動・行政の実務経験 

１０．尊敬できる指導者 

問７ 【日々の業務で重視していることは何ですか】 

１．特定の領域の経験・能力を習得する 

２．様々な状況に対応できる幅広い経験・能力を習得する 

３．研究成果をあげる 

４．人脈を作る 

５．所属部門内での評判を上げる 

６．他職種から高く評価される 

７．所属学会での地位を上げる 

８．患者に信頼される 

問４ 【キャリアプランの中止や変更を考えること 

はありますか】 

あてはまらない あてはまる 

 １ ２ ３ ４ ５ 

あてはまらない あてはまる 

 １ ２ ３ ４ ５ 

全くない  いつも 

 １ ２ ３ ４ ５ 

不要 極めて重要    

 １ ２ ３ ４ ５ 
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4.58 

4.52 

3.77 

3.84 

4.35 

3.86 

3.85 

3.58 

3.59 

3.70 

3.52 

3.43 

3.54 

3.76 

3.22 

3.03 

3.05 

3.16 

3.69 

3.14 

3.27 

3.11 

2.65 

2.88 

2.67 

3.13 

3.13 

3.08 

 

 

問８ 【以下の能力は自身のキャリア形成に 

どの程度重要ですか】 

１．専門領域の知識・技術・技能 

２．コミュニケーション力 

３．後進を育てる力 

４．自分をアピールする能力 

５．身体的頑健さ 

６．語学力 

 

 

問１０ 【あなたのキャリア形成のために、 

改善が必要な職場の条件は何ですか】 

１．適切な勤務時間 

２．休日・休暇の取得 

３．上司・管理者の支援・理解 

４．同僚の支援・理解 

５．他職種・他部門の支援・理解 

６．家庭生活への支援、福利厚生 

７．知識・技術・技能向上のための研修機会の整備 

問１１ 【日々の業務で不安に感じることは何ですか】 

１．業務上のトラブル 

２．自分の健康状態 

３．忙しすぎること 

４．仕事に対する意欲を維持できるか 

５．自分の経験・能力が通用するか 

６．勤務先の将来性 

７．希望する専門領域の成長・将来性 

８．職場の人間関係 

９．次の勤務先が見つかるかどうか 

１０．希望しない異動・転勤 

１１．家庭の問題（子の就学など） 

１２．結婚・出産が普通にできるかどうか 

１３．給料・収入の減少 

１４．勤務実績が正当に評価されているか 

       常に不安 

 １ ２ ３ ４ ５ 

問９ 【現在の職場は、「キャリア形成に必要な 

能力を習得する場」として適切ですか】 

不適切 適切 

 １ ２ ３ ４ ５ 

全く不安を 

感じない 

あてはまらない あてはまる 

 １ ２ ３ ４ ５ 

不要 極めて重要    

 １ ２ ３ ４ ５ 
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2.79 

3.22 

3.05 

3.21 

3.25 

2.87 

3.59 

3.56 

2.68 

3.01 

3.14 

4.02 

2.15 

4.04 

3.58 

2.62 

3.08 

3.57 

152 202 

20% 40% 60% 80% 

問１２ 【問１１の不安に対するご自身の 

行動についてお尋ねします】 

１．自分自身で解決をめざした 

２．上司に相談した 

３．同僚に相談した 

４．所属部署以外の人に相談した 

５．勤務先の担当者や相談窓口などを利用した 

６．友人・家族に相談した 

７．所属医局に相談した 

問１３ 【勤務先満足度】 

１．給与・賃金 

２．業務の内容 

３．労働時間・日数 

４．職場の設備・環境 

５．教育・研修制度 

６．福利厚生 

７．職場の人間関係 

問１４ 【勤務先の地理的条件についてお尋ねします。 

以下の項目はどの程度重要ですか】 

１．都会であること 

２．自然が豊かであること 

３．出身地（もしくは近辺）であること 

４．両親・家族の近くであること 

５．通勤し易いこと（自宅に近いこと） 

６．出身大学に近いこと 

７．教育環境が良いこと 

８．治安が良いこと 

９．物価が安いこと 

１０．学会・研修会が数多く開催されること 

問１６ 【その他、ご意見あればご記入ください】 

 

問１５ 【現在の全般的な生活満足度について 

お尋ねします】 

全く重要でない とても重要 

 １ ２ ３ ４ ５ 

非常に不満  とても

 １ ２ ３ ４ ５ 

非常に不満  とても満足 

 １ ２ ３ ４ ５ 

該当する   265(75%) 

該当しない  90(25%) 

該当する   152(43%) 

該当しない 202(57%) 

該当する   222(63%) 

該当しない 132(37%) 

該当する    96(27%) 

該当しない 256(73%) 

該当する    26( 7%) 

該当しない 327(93%) 

該当する   246(70%) 

該当しない 107(30%) 

該当する    43(12%) 

該当しない 309(88%) 

該当する 

該当しない 
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【回答者属性】 

性別 男 女 年齢 歳 卒後年数 年 研修について 初期研修中 後期研修中 

将来の志望診療科 ※下のリストから該当するものを第一希望から第三希望まで□□に番号でお書きください。 

 

 

 

 

大学医局所属の有無 有 無 病院は 大学病院 それ以外 

雇用形態 常勤職員 非常勤職員 婚姻状況 未婚 既婚  

配偶者の職業 医師 医師以外 就労していない 子どもの人数 人 

問１ 【あなたが医師になった理由は何ですか】     平均平均平均平均値値値値     

１．医学に興味があった 

２．自分の成長のため 

３．社会に貢献するため 

４．人助けをしたい 

５．医学を発展させるため 

６．親の跡を継ぐため 

７．周囲の人から認められたい 

８．自分や家族の生計・生活のため 

 

 

問３ 【10 年後の自分は、次のどれに近いですか】 

１．現在の専門領域の業務に従事 

２．他の専門領域の業務に従事 

３．大学病院に勤務  

４．大学病院以外の病院に勤務 

５．開業・診療所勤務 

６．教育・研究に従事 

７．行政・公的機関に勤務 

８．産業医・公衆衛生業務 

９．医療以外の業務 

結果 グラフＡ（男・女 別集計） 

＊ 外科：腹部外科、呼吸器外科など臓器別外科系診療科含む 
＊＊ 内科：消化器科、循環器科、血液内科など臓器別内科系診療科含む 

01.放射線科 02.眼科 03.形成外科 04.外科＊ 05.産婦人科 06.小児科 07.耳鼻咽喉科 08.整形外科 

09.精神科 10.内科＊＊ 11.脳神経外科 12.泌尿器科 13.皮膚科 14.病理 15.麻酔 16.臨床検査

17.救急 18.リハビリ 19.総合診療 20.その他 

以下の設問については、すべての項目について、５段階のうち、いずれか一つを選んでご回答ください。 

問２ 【将来の具体的なキャリアイメージは 

ありますか】 

薄い 

アンケートはコンピュータで自動処理されます。 

記入例に従ってご回答ください。 

塗り 

つぶす 

チェック 

する 

マーク 

記入例 

良

い

例 

悪

い

例 

丸で 

囲む 

外れて 

いる 

第一希望 第二希望 第三希望 

【回答例】 
問０ 【町の人口増加対策として、以下の項目はどの程度有効とお考えですか】 

１．住民税を安くする 

２．大規模な商業施設を誘致する 

３．行政サービス充実のため自治体職員を増やす 

全く無効 極めて有効 
１ ２ ３ ４ ５ 

あてはまらない あてはまる 

 １ ２ ３ ４ ５ 

全く違う そのとおり 

 １ ２ ３ ４ ５ 

全く未定 明確に存在 

 １ ２ ３ ４ ５ 

男性 4.05

女性 4.19

男性 3.44

女性 3.42

男性 3.70

女性 3.79

男性 3.92

女性 3.95

男性 2.84

女性 2.69

男性 1.85

女性 1.65

男性 2.63

女性 2.43

男性 3.46

女性 3.30

男性 3.48

女性 3.22

男性 3.50

女性 3.39

男性 2.44

女性 2.37

男性 2.98

女性 2.83

男性 3.18

女性 3.22

男性 2.44

女性 2.32

男性 2.60

女性 2.32

男性 1.75

女性 1.72

男性 1.91

女性 1.98

男性 1.79

女性 1.78
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問５ 【キャリアプランの中止や変更を考えた契機は何ですか】 

＊上段の質問で 1 以外の方はご回答願います。 

１．業務上の対人トラブル 

２．診療で深刻な問題を起こした 

３．叱責された 

４．心身ともに疲労した 

５．適性がないと気づいた 

６．より適切なキャリアプランに気づいた 

７．生活・家庭環境の変化など業務外の事情 

問６ 【以下の項目は自分の成長にどの程度重要ですか】 

１．専門領域の経験・知識・技能を深めること 

２．幅広く経験・知識・技能を深めること 

３．マネジメント業務の経験・知識 

４．人脈 

５．学位取得 

６．学会発表・論文作成 

７．国外留学 

８．専門医などの資格取得 

９．研究活動・行政の実務経験 

１０．尊敬できる指導者 

問７ 【日々の業務で重視していることは何ですか】 

１．特定の領域の経験・能力を習得する 

２．様々な状況に対応できる幅広い経験・能力を習得する 

３．研究成果をあげる 

４．人脈を作る 

５．所属部門内での評判を上げる 

６．他職種から高く評価される 

７．所属学会での地位を上げる 

８．患者に信頼される 

問４ 【キャリアプランの中止や変更を考え 

ることはありますか】 

あてはまらない あてはまる 

 １ ２ ３ ４ ５ 

あてはまらない あてはまる 

 １ ２ ３ ４ ５ 

全くない  いつも 

 １ ２ ３ ４ ５ 

不要 極めて重要    

 １ ２ ３ ４ ５ 

男性 2.46

女性 2.84

男性 2.30

女性 2.11

男性 1.71

女性 1.71

男性 1.83

女性 1.66

男性 2.55

女性 2.87

男性 2.47

女性 2.72

男性 2.83

女性 2.61

男性 2.23

女性 2.94

男性 4.44

女性 4.55

男性 4.42

女性 4.50

男性 3.85

女性 3.63

男性 4.02

女性 4.13

男性 3.31

女性 3.15

男性 3.43

女性 3.36

男性 3.27

女性 3.13

男性 4.06

女性 4.33

男性 3.08

女性 3.06

男性 4.27

女性 4.46

男性 4.11

女性 4.13

男性 4.38

女性 4.57

男性 2.56

女性 2.42

男性 3.51

女性 3.53

男性 3.02

女性 3.12

男性 3.11

女性 3.19

男性 2.26

女性 2.20

男性 4.24

女性 4.47
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問８ 【以下の能力は自身のキャリア形成に 

どの程度重要ですか】 

１．専門領域の知識・技術・技能 

２．コミュニケーション力 

３．後進を育てる力 

４．自分をアピールする能力 

５．身体的頑健さ 

６．語学力 

 

 

問１０ 【あなたのキャリア形成のために、 

改善が必要な職場の条件は何ですか】 

１．適切な勤務時間 

２．休日・休暇の取得 

３．上司・管理者の支援・理解 

４．同僚の支援・理解 

５．他職種・他部門の支援・理解 

６．家庭生活への支援、福利厚生 

７．知識・技術・技能向上のための研修機会の整備 

問１１ 【日々の業務で不安に感じることは何ですか】 

１．業務上のトラブル 

２．自分の健康状態 

３．忙しすぎること 

４．仕事に対する意欲を維持できるか 

５．自分の経験・能力が通用するか 

６．勤務先の将来性 

７．希望する専門領域の成長・将来性 

８．職場の人間関係 

９．次の勤務先が見つかるかどうか 

１０．希望しない異動・転勤 

１１．家庭の問題（子の就学など） 

１２．結婚・出産が普通にできるかどうか 

１３．給料・収入の減少 

１４．勤務実績が正当に評価されているか 

       常に不安 

 １ ２ ３ ４ ５ 

問９ 【現在の職場は、「キャリア形成に必要 

な能力を習得する場」として適切ですか】 

不適切 適切 

 １ ２ ３ ４ ５ 

全く不安を 

感じない 

あてはまらない あてはまる 

 １ ２ ３ ４ ５ 

不要 極めて重要    

 １ ２ ３ ４ ５ 

男性 4.53

女性 4.65

男性 4.43

女性 4.63

男性 3.76

女性 3.78

男性 3.80

女性 3.88

男性 4.27

女性 4.44

男性 3.81

女性 3.94

男性 3.86

女性 3.85

男性 3.51

女性 3.67

男性 3.49

女性 3.73

男性 3.58

女性 3.86

男性 3.36

女性 3.74

男性 3.38

女性 3.50

男性 3.36

女性 3.76

男性 3.70

女性 3.85

男性 3.25

女性 3.19

男性 2.96

女性 3.14

男性 2.97

女性 3.15

男性 3.07

女性 3.26

男性 3.57

女性 3.86

男性 3.00

女性 3.33

男性 3.14

女性 3.44

男性 3.05

女性 3.18

男性 2.59

女性 2.73

男性 2.77

女性 3.01

男性 2.53

女性 2.86

男性 2.57

女性 3.82

男性 3.08

女性 3.18

男性 2.98

女性 3.19
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265 90 

152 202 

222 132 

96 256 

26 327 

246 107 

43 309 

問１２ 【問１１の不安に対するご自身の 

行動についてお尋ねします】 

１．自分自身で解決をめざした 

２．上司に相談した 

３．同僚に相談した 

４．所属部署以外の人に相談した 

５．勤務先の担当者や相談窓口などを利用した 

６．友人・家族に相談した 

７．所属医局に相談した 

問１３ 【勤務先満足度】 

１．給与・賃金 

２．業務の内容 

３．労働時間・日数 

４．職場の設備・環境 

５．教育・研修制度 

６．福利厚生 

７．職場の人間関係 

問１４ 【勤務先の地理的条件についてお尋ねします。 

以下の項目はどの程度重要ですか】 

１．都会であること 

２．自然が豊かであること 

３．出身地（もしくは近辺）であること 

４．両親・家族の近くであること 

５．通勤し易いこと（自宅に近いこと） 

６．出身大学に近いこと 

７．教育環境が良いこと 

８．治安が良いこと 

９．物価が安いこと 

１０．学会・研修会が数多く開催されること 

問１６ 【その他、ご意見あればご記入ください】 

 

問１５ 【現在の全般的な生活満足度について 

お尋ねします】 

該当する 該当しない 

全く重要でない とても重要 

 １ ２ ３ ４ ５ 

非常に不満  とても

 １ ２ ３ ４ ５ 

非常に不満  とても満足 

 １ ２ ３ ４ ５ 

男性 2.88

女性 2.68

男性 3.21

女性 3.26

男性 3.09

女性 3.01

男性 3.20

女性 3.23

男性 3.19

女性 3.35

男性 2.85

女性 2.87

男性 3.51

女性 3.69

男性 3.46

女性 3.67

男性 2.64

女性 2.72

男性 2.75

女性 3.34

男性 2.82

女性 3.56

男性 3.91

女性 4.17

男性 2.23

女性 2.07

男性 3.96

女性 4.13

男性 3.34

女性 3.87

男性 2.71

女性 2.48

男性 3.05

女性 3.12

男性 3.61

女性 3.52
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【回答者属性】 

性別 男 女 年齢 歳 卒後年数 年 研修について 初期研修中 後期研修中 

将来の志望診療科 ※下のリストから該当するものを第一希望から第三希望まで□□に番号でお書きください。 

 

 

 

 

大学医局所属の有無 有 無 病院は 大学病院 それ以外 

雇用形態 常勤職員 非常勤職員 婚姻状況 未婚 既婚  

配偶者の職業 医師 医師以外 就労していない 子どもの人数 人 

問１ 【あなたが医師になった理由は何ですか】     平均平均平均平均値値値値     

１．医学に興味があった 

２．自分の成長のため 

３．社会に貢献するため 

４．人助けをしたい 

５．医学を発展させるため 

６．親の跡を継ぐため 

７．周囲の人から認められたい 

８．自分や家族の生計・生活のため 

 

 

問３ 【10 年後の自分は、次のどれに近いですか】 

１．現在の専門領域の業務に従事 

２．他の専門領域の業務に従事 

３．大学病院に勤務  

４．大学病院以外の病院に勤務 

５．開業・診療所勤務 

６．教育・研究に従事 

７．行政・公的機関に勤務 

８．産業医・公衆衛生業務 

９．医療以外の業務 

結果 グラフＢ（初期研修・後期研修 別集計） 

＊ 外科：腹部外科、呼吸器外科など臓器別外科系診療科含む 
＊＊ 内科：消化器科、循環器科、血液内科など臓器別内科系診療科含む 

01.放射線科 02.眼科 03.形成外科 04.外科＊ 05.産婦人科 06.小児科 07.耳鼻咽喉科 08.整形外科 

09.精神科 10.内科＊＊ 11.脳神経外科 12.泌尿器科 13.皮膚科 14.病理 15.麻酔 16.臨床検査

17.救急 18.リハビリ 19.総合診療 20.その他 

以下の設問については、すべての項目について、５段階のうち、いずれか一つを選んでご回答ください。 

問２ 【将来の具体的なキャリアイメージは 

ありますか】 

薄い 

アンケートはコンピュータで自動処理されます。 

記入例に従ってご回答ください。 

塗り 

つぶす 

チェック 

する 

マーク 

記入例 

良

い

例 

悪

い

例 

丸で 

囲む 

外れて 

いる 

第一希望 第二希望 第三希望 

【回答例】 
問０ 【町の人口増加対策として、以下の項目はどの程度有効とお考えですか】 

１．住民税を安くする 

２．大規模な商業施設を誘致する 

３．行政サービス充実のため自治体職員を増やす 

全く無効 極めて有効 
１ ２ ３ ４ ５ 

あてはまらない あてはまる 

 １ ２ ３ ４ ５ 

全く違う そのとおり 

 １ ２ ３ ４ ５ 

全く未定 明確に存在 

 １ ２ ３ ４ ５ 

初期研修 4.12

後期研修 4.08

初期研修 3.53

後期研修 3.15

初期研修 3.80

後期研修 3.58

初期研修 3.99

後期研修 3.80

初期研修 2.81

後期研修 2.66

初期研修 1.83

後期研修 1.53

初期研修 2.53

後期研修 2.57

初期研修 3.44

後期研修 3.26

初期研修 3.33

後期研修 3.45

初期研修 3.19

後期研修 4.14

初期研修 2.58

後期研修 2.00

初期研修 3.10

後期研修 2.38

初期研修 3.07

後期研修 3.55

初期研修 2.38

後期研修 2.40

初期研修 2.50

後期研修 2.43

初期研修 1.81

後期研修 1.57

初期研修 2.00

後期研修 1.78

初期研修 1.83

後期研修 1.67
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問５ 【キャリアプランの中止や変更を考えた契機は何ですか】 

＊上段の質問で 1 以外の方はご回答願います。 

１．業務上の対人トラブル 

２．診療で深刻な問題を起こした 

３．叱責された 

４．心身ともに疲労した 

５．適性がないと気づいた 

６．より適切なキャリアプランに気づいた 

７．生活・家庭環境の変化など業務外の事情 

問６ 【以下の項目は自分の成長にどの程度重要ですか】 

１．専門領域の経験・知識・技能を深めること 

２．幅広く経験・知識・技能を深めること 

３．マネジメント業務の経験・知識 

４．人脈 

５．学位取得 

６．学会発表・論文作成 

７．国外留学 

８．専門医などの資格取得 

９．研究活動・行政の実務経験 

１０．尊敬できる指導者 

問７ 【日々の業務で重視していることは何ですか】 

１．特定の領域の経験・能力を習得する 

２．様々な状況に対応できる幅広い経験・能力を習得する 

３．研究成果をあげる 

４．人脈を作る 

５．所属部門内での評判を上げる 

６．他職種から高く評価される 

７．所属学会での地位を上げる 

８．患者に信頼される 

問４ 【キャリアプランの中止や変更を考え 

ることはありますか】 

あてはまらない あてはまる 

 １ ２ ３ ４ ５ 

あてはまらない あてはまる 

 １ ２ ３ ４ ５ 

全くない  いつも 

 １ ２ ３ ４ ５ 

不要 極めて重要    

 １ ２ ３ ４ ５ 

初期研修 2.59

後期研修 2.77

初期研修 2.17

後期研修 2.32

初期研修 1.65

後期研修 1.87

初期研修 1.72

後期研修 1.83

初期研修 2.60

後期研修 2.96

初期研修 2.66

後期研修 2.42

初期研修 2.77

後期研修 2.62

初期研修 2.36

後期研修 3.10

初期研修 4.48

後期研修 4.52

初期研修 4.44

後期研修 4.51

初期研修 3.76

後期研修 3.70

初期研修 4.11

後期研修 3.94

初期研修 3.32

後期研修 3.00

初期研修 3.38

後期研修 3.42

初期研修 3.26

後期研修 3.03

初期研修 4.15

後期研修 4.25

初期研修 3.11

後期研修 2.95

初期研修 4.35

後期研修 4.34

初期研修 4.04

後期研修 4.30

初期研修 4.47

後期研修 4.44

初期研修 2.44

後期研修 2.63

初期研修 3.54

後期研修 3.45

初期研修 3.03

後期研修 3.14

初期研修 3.17

後期研修 3.10

初期研修 2.24

後期研修 2.22

初期研修 4.35

後期研修 4.32
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問８ 【以下の能力は自身のキャリア形成に 

どの程度重要ですか】 

１．専門領域の知識・技術・技能 

２．コミュニケーション力 

３．後進を育てる力 

４．自分をアピールする能力 

５．身体的頑健さ 

６．語学力 

 

 

問１０ 【あなたのキャリア形成のために、 

改善が必要な職場の条件は何ですか】 

１．適切な勤務時間 

２．休日・休暇の取得 

３．上司・管理者の支援・理解 

４．同僚の支援・理解 

５．他職種・他部門の支援・理解 

６．家庭生活への支援、福利厚生 

７．知識・技術・技能向上のための研修機会の整備 

問１１ 【日々の業務で不安に感じることは何ですか】 

１．業務上のトラブル 

２．自分の健康状態 

３．忙しすぎること 

４．仕事に対する意欲を維持できるか 

５．自分の経験・能力が通用するか 

６．勤務先の将来性 

７．希望する専門領域の成長・将来性 

８．職場の人間関係 

９．次の勤務先が見つかるかどうか 

１０．希望しない異動・転勤 

１１．家庭の問題（子の就学など） 

１２．結婚・出産が普通にできるかどうか 

１３．給料・収入の減少 

１４．勤務実績が正当に評価されているか 

初期研修 3.26

後期研修 3.06

       常に不安 

 １ ２ ３ ４ ５ 

問９ 【現在の職場は、「キャリア形成に必要 

な能力を習得する場」として適切ですか】 

不適切 適切 

 １ ２ ３ ４ ５ 

全く不安を 

感じない 

あてはまらない あてはまる 

 １ ２ ３ ４ ５ 

不要 極めて重要    

 １ ２ ３ ４ ５ 

初期研修 4.57

後期研修 4.62

初期研修 4.52

後期研修 4.51

初期研修 3.81

後期研修 3.67

初期研修 3.86

後期研修 3.76

初期研修 4.38

後期研修 4.24

初期研修 3.86

後期研修 3.87

初期研修 3.86

後期研修 3.76

初期研修 3.57

後期研修 3.60

初期研修 3.56

後期研修 3.66

初期研修 3.67

後期研修 3.76

初期研修 3.46

後期研修 3.68

初期研修 3.43

後期研修 3.39

初期研修 3.47

後期研修 3.72

初期研修 3.77

後期研修 3.72

初期研修 3.01

後期研修 3.08

初期研修 3.00

後期研修 3.15

初期研修 3.18

後期研修 3.08

初期研修 3.72

後期研修 3.59

初期研修 3.20

後期研修 2.98

初期研修 3.38

後期研修 2.95

初期研修 3.14

後期研修 3.00

初期研修 2.71

後期研修 2.51

初期研修 2.94

後期研修 2.70

初期研修 2.66

後期研修 2.65

初期研修 3.17

後期研修 2.99

初期研修 3.08

後期研修 3.25

初期研修 3.06

後期研修 3.11
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265 90 

152 202 

222 132 

96 256 

26 327 

246 107 

43 309 

問１２ 【問１１の不安に対するご自身の 

行動についてお尋ねします】 

１．自分自身で解決をめざした 

２．上司に相談した 

３．同僚に相談した 

４．所属部署以外の人に相談した 

５．勤務先の担当者や相談窓口などを利用した 

６．友人・家族に相談した 

７．所属医局に相談した 

問１３ 【勤務先満足度】 

１．給与・賃金 

２．業務の内容 

３．労働時間・日数 

４．職場の設備・環境 

５．教育・研修制度 

６．福利厚生 

７．職場の人間関係 

問１４ 【勤務先の地理的条件についてお尋ねします。 

以下の項目はどの程度重要ですか】 

１．都会であること 

２．自然が豊かであること 

３．出身地（もしくは近辺）であること 

４．両親・家族の近くであること 

５．通勤し易いこと（自宅に近いこと） 

６．出身大学に近いこと 

７．教育環境が良いこと 

８．治安が良いこと 

９．物価が安いこと 

１０．学会・研修会が数多く開催されること 

問１６ 【その他、ご意見あればご記入ください】 

 

問１５ 【現在の全般的な生活満足度について 

お尋ねします】 

該当する 該当しない 

全く重要でない とても重要 

 １ ２ ３ ４ ５ 

非常に不満  とても

 １ ２ ３ ４ ５ 

非常に不満  とても満足 

 １ ２ ３ ４ ５ 

初期研修 2.84

後期研修 2.68

初期研修 3.22

後期研修 3.23

初期研修 3.03

後期研修 3.09

初期研修 3.25

後期研修 3.06

初期研修 3.28

後期研修 3.16

初期研修 2.94

後期研修 2.65

初期研修 3.66

後期研修 3.38

初期研修 3.63

後期研修 3.32

初期研修 2.62

後期研修 2.81

初期研修 3.08

後期研修 2.82

初期研修 3.18

後期研修 2.99

初期研修 3.99

後期研修 4.10

初期研修 2.24

後期研修 1.89

初期研修 4.07

後期研修 3.95

初期研修 3.57

後期研修 3.60

初期研修 2.64

後期研修 2.51

初期研修 3.09

後期研修 3.05

初期研修 3.60

後期研修 3.43
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【回答者属性】 

性別 男 女 年齢 歳 卒後年数 年 研修について 初期研修中 後期研修中 

将来の志望診療科 ※下のリストから該当するものを第一希望から第三希望まで□□に番号でお書きください。 

 

 

 

 

大学医局所属の有無 有 無 病院は 大学病院 それ以外 

雇用形態 常勤職員 非常勤職員 婚姻状況 未婚 既婚  

配偶者の職業 医師 医師以外 就労していない 子どもの人数 人 

問１ 【あなたが医師になった理由は何ですか】     平均平均平均平均値値値値     

１．医学に興味があった 

２．自分の成長のため 

３．社会に貢献するため 

４．人助けをしたい 

５．医学を発展させるため 

６．親の跡を継ぐため 

７．周囲の人から認められたい 

８．自分や家族の生計・生活のため 

 

 

問３ 【10 年後の自分は、次のどれに近いですか】 

１．現在の専門領域の業務に従事 

２．他の専門領域の業務に従事 

３．大学病院に勤務  

４．大学病院以外の病院に勤務 

５．開業・診療所勤務 

６．教育・研究に従事 

７．行政・公的機関に勤務 

８．産業医・公衆衛生業務 

９．医療以外の業務 

結果 グラフＣ（勤務先 別集計） 

＊ 外科：腹部外科、呼吸器外科など臓器別外科系診療科含む 
＊＊ 内科：消化器科、循環器科、血液内科など臓器別内科系診療科含む 

01.放射線科 02.眼科 03.形成外科 04.外科＊ 05.産婦人科 06.小児科 07.耳鼻咽喉科 08.整形外科 

09.精神科 10.内科＊＊ 11.脳神経外科 12.泌尿器科 13.皮膚科 14.病理 15.麻酔 16.臨床検査

17.救急 18.リハビリ 19.総合診療 20.その他 

以下の設問については、すべての項目について、５段階のうち、いずれか一つを選んでご回答ください。 

問２ 【将来の具体的なキャリアイメージは 

ありますか】 

薄い 

アンケートはコンピュータで自動処理されます。 

記入例に従ってご回答ください。 

塗り 

つぶす 

チェック 

する 

マーク 

記入例 

良

い

例 

悪

い

例 

丸で 

囲む 

外れて 

いる 

第一希望 第二希望 第三希望 

【回答例】 
問０ 【町の人口増加対策として、以下の項目はどの程度有効とお考えですか】 

１．住民税を安くする 

２．大規模な商業施設を誘致する 

３．行政サービス充実のため自治体職員を増やす 

全く無効 極めて有効 
１ ２ ３ ４ ５ 

あてはまらない あてはまる 

 １ ２ ３ ４ ５ 

全く違う そのとおり 

 １ ２ ３ ４ ５ 

全く未定 明確に存在 

 １ ２ ３ ４ ５ 

大学病院 4.18

それ以外 4.05

大学病院 3.52

それ以外 3.35

大学病院 3.74

それ以外 3.73

大学病院 4.03

それ以外 3.84

大学病院 2.75

それ以外 2.80

大学病院 1.98

それ以外 1.56

大学病院 2.56

それ以外 2.55

大学病院 3.31

それ以外 3.48

大学病院 3.39

それ以外 3.34

大学病院 3.62

それ以外 3.27

大学病院 2.33

それ以外 2.50

大学病院 3.09

それ以外 2.74

大学病院 3.06

それ以外 3.34

大学病院 2.54

それ以外 2.25

大学病院 2.41

それ以外 2.55

大学病院 1.65

それ以外 1.84

大学病院 1.89

それ以外 1.99

大学病院 1.66

それ以外 1.91
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問５ 【キャリアプランの中止や変更を考えた契機は何ですか】 

＊上段の質問で 1 以外の方はご回答願います。 

１．業務上の対人トラブル 

２．診療で深刻な問題を起こした 

３．叱責された 

４．心身ともに疲労した 

５．適性がないと気づいた 

６．より適切なキャリアプランに気づいた 

７．生活・家庭環境の変化など業務外の事情 

問６ 【以下の項目は自分の成長にどの程度重要ですか】 

１．専門領域の経験・知識・技能を深めること 

２．幅広く経験・知識・技能を深めること 

３．マネジメント業務の経験・知識 

４．人脈 

５．学位取得 

６．学会発表・論文作成 

７．国外留学 

８．専門医などの資格取得 

９．研究活動・行政の実務経験 

１０．尊敬できる指導者 

問７ 【日々の業務で重視していることは何ですか】 

１．特定の領域の経験・能力を習得する 

２．様々な状況に対応できる幅広い経験・能力を習得する 

３．研究成果をあげる 

４．人脈を作る 

５．所属部門内での評判を上げる 

６．他職種から高く評価される 

７．所属学会での地位を上げる 

８．患者に信頼される 

問４ 【キャリアプランの中止や変更を考え 

ることはありますか】 

あてはまらない あてはまる 

 １ ２ ３ ４ ５ 

あてはまらない あてはまる 

 １ ２ ３ ４ ５ 

全くない  いつも 

 １ ２ ３ ４ ５ 

不要 極めて重要    

 １ ２ ３ ４ ５ 

大学病院 2.51

それ以外 2.72

大学病院 2.18

それ以外 2.27

大学病院 1.68

それ以外 1.75

大学病院 1.72

それ以外 1.79

大学病院 2.68

それ以外 2.74

大学病院 2.54

それ以外 2.65

大学病院 2.67

それ以外 2.77

大学病院 2.64

それ以外 2.47

大学病院 4.44

それ以外 4.55

大学病院 4.42

それ以外 4.50

大学病院 3.80

それ以外 3.71

大学病院 4.10

それ以外 4.05

大学病院 3.40

それ以外 3.10

大学病院 3.48

それ以外 3.32

大学病院 3.27

それ以外 3.15

大学病院 4.20

それ以外 4.16

大学病院 3.11

それ以外 3.03

大学病院 4.45

それ以外 4.24

大学病院 4.16

それ以外 4.07

大学病院 4.43

それ以外 4.49

大学病院 2.60

それ以外 2.40

大学病院 3.66

それ以外 3.38

大学病院 3.18

それ以外 2.95

大学病院 3.18

それ以外 3.12

大学病院 2.30

それ以外 2.18

大学病院 4.44

それ以外 4.24
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問８ 【以下の能力は自身のキャリア形成に 

どの程度重要ですか】 

１．専門領域の知識・技術・技能 

２．コミュニケーション力 

３．後進を育てる力 

４．自分をアピールする能力 

５．身体的頑健さ 

６．語学力 

 

 

問１０ 【あなたのキャリア形成のために、 

改善が必要な職場の条件は何ですか】 

１．適切な勤務時間 

２．休日・休暇の取得 

３．上司・管理者の支援・理解 

４．同僚の支援・理解 

５．他職種・他部門の支援・理解 

６．家庭生活への支援、福利厚生 

７．知識・技術・技能向上のための研修機会の整備 

問１１ 【日々の業務で不安に感じることは何ですか】 

１．業務上のトラブル 

２．自分の健康状態 

３．忙しすぎること 

４．仕事に対する意欲を維持できるか 

５．自分の経験・能力が通用するか 

６．勤務先の将来性 

７．希望する専門領域の成長・将来性 

８．職場の人間関係 

９．次の勤務先が見つかるかどうか 

１０．希望しない異動・転勤 

１１．家庭の問題（子の就学など） 

１２．結婚・出産が普通にできるかどうか 

１３．給料・収入の減少 

１４．勤務実績が正当に評価されているか 

       常に不安 

 １ ２ ３ ４ ５ 

問９ 【現在の職場は、「キャリア形成に必要 

な能力を習得する場」として適切ですか】 

不適切 適切 

 １ ２ ３ ４ ５ 

全く不安を 

感じない 

あてはまらない あてはまる 

 １ ２ ３ ４ ５ 

不要 極めて重要    

 １ ２ ３ ４ ５ 

大学病院 4.60

それ以外 4.57

大学病院 4.55

それ以外 4.49

大学病院 3.81

それ以外 3.72

大学病院 3.84

それ以外 3.83

大学病院 4.38

それ以外 4.31

大学病院 3.94

それ以外 3.79

大学病院 3.88

それ以外 3.81

大学病院 3.79

それ以外 3.34

大学病院 3.76

それ以外 3.40

大学病院 3.92

それ以外 3.46

大学病院 3.72

それ以外 3.31

大学病院 3.57

それ以外 3.28

大学病院 3.67

それ以外 3.38

大学病院 3.85

それ以外 3.66

大学病院 3.22

それ以外 3.20

大学病院 3.11

それ以外 2.93

大学病院 3.11

それ以外 2.97

大学病院 3.15

それ以外 3.16

大学病院 3.69

それ以外 3.67

大学病院 3.25

それ以外 3.05

大学病院 3.28

それ以外 3.25

大学病院 3.18

それ以外 3.05

大学病院 2.58

それ以外 2.74

大学病院 3.09

それ以外 2.65

大学病院 2.84

それ以外 2.48

大学病院 3.20

それ以外 3.04

大学病院 3.25

それ以外 3.01

大学病院 3.13

それ以外 3.04

59

a.kimura
テキストボックス



 

265 90 

152 202 

222 132 

96 256 

26 327 

246 107 

43 309 

問１２ 【問１１の不安に対するご自身の 

行動についてお尋ねします】 

１．自分自身で解決をめざした 

２．上司に相談した 

３．同僚に相談した 

４．所属部署以外の人に相談した 

５．勤務先の担当者や相談窓口などを利用した 

６．友人・家族に相談した 

７．所属医局に相談した 

問１３ 【勤務先満足度】 

１．給与・賃金 

２．業務の内容 

３．労働時間・日数 

４．職場の設備・環境 

５．教育・研修制度 

６．福利厚生 

７．職場の人間関係 

問１４ 【勤務先の地理的条件についてお尋ねします。 

以下の項目はどの程度重要ですか】 

１．都会であること 

２．自然が豊かであること 

３．出身地（もしくは近辺）であること 

４．両親・家族の近くであること 

５．通勤し易いこと（自宅に近いこと） 

６．出身大学に近いこと 

７．教育環境が良いこと 

８．治安が良いこと 

９．物価が安いこと 

１０．学会・研修会が数多く開催されること 

問１６ 【その他、ご意見あればご記入ください】 

 

問１５ 【現在の全般的な生活満足度について 

お尋ねします】 

該当する 該当しない 

全く重要でない とても重要 

 １ ２ ３ ４ ５ 

非常に不満  とても

 １ ２ ３ ４ ５ 

非常に不満  とても満足 

 １ ２ ３ ４ ５ 

大学病院 2.34

それ以外 3.26

大学病院 3.02

それ以外 3.44

大学病院 2.85

それ以外 3.26

大学病院 3.05

それ以外 3.35

大学病院 3.19

それ以外 3.32

大学病院 2.65

それ以外 3.08

大学病院 3.52

それ以外 3.65

大学病院 3.46

それ以外 3.66

大学病院 2.71

それ以外 2.64

大学病院 3.06

それ以外 2.96

大学病院 3.16

それ以外 3.10

大学病院 3.97

それ以外 4.05

大学病院 2.41

それ以外 1.88

大学病院 4.07

それ以外 4.02

大学病院 3.56

それ以外 3.59

大学病院 2.69

それ以外 2.54

大学病院 3.00

それ以外 3.16

大学病院 3.46

それ以外 3.68
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【回答者属性】 

性別 男 女 年齢 歳 卒後年数 年 研修について 初期研修中 後期研修中 

将来の志望診療科 ※下のリストから該当するものを第一希望から第三希望まで□□に番号でお書きください。 

 

 

 

 

大学医局所属の有無 有 無 病院は 大学病院 それ以外 

雇用形態 常勤職員 非常勤職員 婚姻状況 未婚 既婚  

配偶者の職業 医師 医師以外 就労していない 子どもの人数 人 

問１ 【あなたが医師になった理由は何ですか】     平均平均平均平均値値値値     

１．医学に興味があった 

２．自分の成長のため 

３．社会に貢献するため 

４．人助けをしたい 

５．医学を発展させるため 

６．親の跡を継ぐため 

７．周囲の人から認められたい 

８．自分や家族の生計・生活のため 

 

 

問３ 【10 年後の自分は、次のどれに近いですか】 

１．現在の専門領域の業務に従事 

２．他の専門領域の業務に従事 

３．大学病院に勤務  

４．大学病院以外の病院に勤務 

５．開業・診療所勤務 

６．教育・研究に従事 

７．行政・公的機関に勤務 

８．産業医・公衆衛生業務 

９．医療以外の業務 

結果 グラフＤ（未婚・既婚 別集計） 

＊ 外科：腹部外科、呼吸器外科など臓器別外科系診療科含む 
＊＊ 内科：消化器科、循環器科、血液内科など臓器別内科系診療科含む 

01.放射線科 02.眼科 03.形成外科 04.外科＊ 05.産婦人科 06.小児科 07.耳鼻咽喉科 08.整形外科 

09.精神科 10.内科＊＊ 11.脳神経外科 12.泌尿器科 13.皮膚科 14.病理 15.麻酔 16.臨床検査

17.救急 18.リハビリ 19.総合診療 20.その他 

以下の設問については、すべての項目について、５段階のうち、いずれか一つを選んでご回答ください。 

問２ 【将来の具体的なキャリアイメージは 

ありますか】 

薄い 

アンケートはコンピュータで自動処理されます。 

記入例に従ってご回答ください。 

塗り 

つぶす 

チェック 

する 

マーク 

記入例 

良

い

例 

悪

い

例 

丸で 

囲む 

外れて 

いる 

第一希望 第二希望 第三希望 

【回答例】 
問０ 【町の人口増加対策として、以下の項目はどの程度有効とお考えですか】 

１．住民税を安くする 

２．大規模な商業施設を誘致する 

３．行政サービス充実のため自治体職員を増やす 

全く無効 極めて有効 
１ ２ ３ ４ ５ 

あてはまらない あてはまる 

 １ ２ ３ ４ ５ 

全く違う そのとおり 

 １ ２ ３ ４ ５ 

全く未定 明確に存在 

 １ ２ ３ ４ ５ 

未婚 4.11

既婚 4.12

未婚 3.42

既婚 3.57

未婚 3.71

既婚 3.93

未婚 3.90

既婚 4.17

未婚 2.78

既婚 2.83

未婚 1.75

既婚 1.82

未婚 2.54

既婚 2.55

未婚 3.42

既婚 3.22

未婚 3.31

既婚 3.61

未婚 3.41

既婚 3.62

未婚 2.44

既婚 2.35

未婚 2.95

既婚 2.67

未婚 3.17

既婚 3.42

未婚 2.34

既婚 2.65

未婚 2.51

既婚 2.33

未婚 1.79

既婚 1.53

未婚 1.96

既婚 1.85

未婚 1.84

既婚 1.52
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問５ 【キャリアプランの中止や変更を考えた契機は何ですか】 

＊上段の質問で 1 以外の方はご回答願います。 

１．業務上の対人トラブル 

２．診療で深刻な問題を起こした 

３．叱責された 

４．心身ともに疲労した 

５．適性がないと気づいた 

６．より適切なキャリアプランに気づいた 

７．生活・家庭環境の変化など業務外の事情 

問６ 【以下の項目は自分の成長にどの程度重要ですか】 

１．専門領域の経験・知識・技能を深めること 

２．幅広く経験・知識・技能を深めること 

３．マネジメント業務の経験・知識 

４．人脈 

５．学位取得 

６．学会発表・論文作成 

７．国外留学 

８．専門医などの資格取得 

９．研究活動・行政の実務経験 

１０．尊敬できる指導者 

問７ 【日々の業務で重視していることは何ですか】 

１．特定の領域の経験・能力を習得する 

２．様々な状況に対応できる幅広い経験・能力を習得する 

３．研究成果をあげる 

４．人脈を作る 

５．所属部門内での評判を上げる 

６．他職種から高く評価される 

７．所属学会での地位を上げる 

８．患者に信頼される 

問４ 【キャリアプランの中止や変更を考え 

ることはありますか】 

あてはまらない あてはまる 

 １ ２ ３ ４ ５ 

あてはまらない あてはまる 

 １ ２ ３ ４ ５ 

全くない  いつも 

 １ ２ ３ ４ ５ 

不要 極めて重要    

 １ ２ ３ ４ ５ 

未婚 2.62

既婚 2.67

未婚 2.30

既婚 1.80

未婚 1.75

既婚 1.50

未婚 1.81

既婚 1.45

未婚 2.79

既婚 2.34

未婚 2.70

既婚 2.02

未婚 2.78

既婚 2.45

未婚 2.43

既婚 3.20

未婚 4.46

既婚 4.62

未婚 4.42

既婚 4.67

未婚 3.75

既婚 3.80

未婚 4.10

既婚 3.93

未婚 3.26

既婚 3.13

未婚 3.37

既婚 3.52

未婚 3.23

既婚 3.13

未婚 4.14

既婚 4.37

未婚 3.09

既婚 3.00

未婚 4.37

既婚 4.28

未婚 4.08

既婚 4.28

未婚 4.44

既婚 4.58

未婚 2.48

既婚 2.59

未婚 3.52

既婚 3.55

未婚 3.06

既婚 3.10

未婚 3.13

既婚 3.25

未婚 2.28

既婚 2.03

未婚 4.29

既婚 4.58
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問８ 【以下の能力は自身のキャリア形成に 

どの程度重要ですか】 

１．専門領域の知識・技術・技能 

２．コミュニケーション力 

３．後進を育てる力 

４．自分をアピールする能力 

５．身体的頑健さ 

６．語学力 

 

 

問１０ 【あなたのキャリア形成のために、 

改善が必要な職場の条件は何ですか】 

１．適切な勤務時間 

２．休日・休暇の取得 

３．上司・管理者の支援・理解 

４．同僚の支援・理解 

５．他職種・他部門の支援・理解 

６．家庭生活への支援、福利厚生 

７．知識・技術・技能向上のための研修機会の整備 

問１１ 【日々の業務で不安に感じることは何ですか】 

１．業務上のトラブル 

２．自分の健康状態 

３．忙しすぎること 

４．仕事に対する意欲を維持できるか 

５．自分の経験・能力が通用するか 

６．勤務先の将来性 

７．希望する専門領域の成長・将来性 

８．職場の人間関係 

９．次の勤務先が見つかるかどうか 

１０．希望しない異動・転勤 

１１．家庭の問題（子の就学など） 

１２．結婚・出産が普通にできるかどうか 

１３．給料・収入の減少 

１４．勤務実績が正当に評価されているか 

       常に不安 

 １ ２ ３ ４ ５ 

問９ 【現在の職場は、「キャリア形成に必要 

な能力を習得する場」として適切ですか】 

不適切 適切 

 １ ２ ３ ４ ５ 

全く不安を 

感じない 

あてはまらない あてはまる 

 １ ２ ３ ４ ５ 

不要 極めて重要    

 １ ２ ３ ４ ５ 

未婚 4.55

既婚 4.73

未婚 4.48

既婚 4.75

未婚 3.76

既婚 3.85

未婚 3.82

既婚 3.97

未婚 4.32

既婚 4.43

未婚 3.85

既婚 3.95

未婚 3.84

既婚 3.85

未婚 3.57

既婚 3.67

未婚 3.57

既婚 3.75

未婚 3.70

既婚 3.78

未婚 3.50

既婚 3.68

未婚 3.43

既婚 3.50

未婚 3.45

既婚 3.95

未婚 3.76

既婚 3.80

未婚 3.29

既婚 2.95

未婚 3.04

既婚 3.02

未婚 3.05

既婚 3.07

未婚 3.23

既婚 2.83

未婚 3.73

既婚 3.50

未婚 3.17

既婚 3.03

未婚 3.31

既婚 3.08

未婚 3.15

既婚 2.93

未婚 2.69

既婚 2.53

未婚 2.91

既婚 2.67

未婚 2.54

既婚 3.32

未婚 3.27

既婚 2.46

未婚 3.14

既婚 3.05

未婚 3.11

既婚 2.92
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265 90 

152 202 

222 132 

96 256 

26 327 

246 107 

43 309 

問１２ 【問１１の不安に対するご自身の 

行動についてお尋ねします】 

１．自分自身で解決をめざした 

２．上司に相談した 

３．同僚に相談した 

４．所属部署以外の人に相談した 

５．勤務先の担当者や相談窓口などを利用した 

６．友人・家族に相談した 

７．所属医局に相談した 

問１３ 【勤務先満足度】 

１．給与・賃金 

２．業務の内容 

３．労働時間・日数 

４．職場の設備・環境 

５．教育・研修制度 

６．福利厚生 

７．職場の人間関係 

問１４ 【勤務先の地理的条件についてお尋ねします。 

以下の項目はどの程度重要ですか】 

１．都会であること 

２．自然が豊かであること 

３．出身地（もしくは近辺）であること 

４．両親・家族の近くであること 

５．通勤し易いこと（自宅に近いこと） 

６．出身大学に近いこと 

７．教育環境が良いこと 

８．治安が良いこと 

９．物価が安いこと 

１０．学会・研修会が数多く開催されること 

問１６ 【その他、ご意見あればご記入ください】 

 

問１５ 【現在の全般的な生活満足度について 

お尋ねします】 

該当する 該当しない 

全く重要でない とても重要 

 １ ２ ３ ４ ５ 

非常に不満  とても

 １ ２ ３ ４ ５ 

非常に不満  とても満足 

 １ ２ ３ ４ ５ 

未婚 2.82

既婚 2.63

未婚 3.23

既婚 3.17

未婚 3.06

既婚 2.97

未婚 3.23

既婚 3.05

未婚 3.28

既婚 3.13

未婚 2.92

既婚 2.62

未婚 3.58

既婚 3.58

未婚 3.62

既婚 3.23

未婚 2.65

既婚 2.78

未婚 3.07

既婚 2.72

未婚 3.13

既婚 3.23

未婚 3.97

既婚 4.20

未婚 2.15

既婚 2.15

未婚 4.06

既婚 3.92

未婚 3.51

既婚 3.90

未婚 2.60

既婚 2.70

未婚 3.09

既婚 3.05

未婚 3.54

既婚 3.75
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